



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

NÁMĚSTEK HEJTMANA KRAJE

28. října 117, 702 18 Ostrava

9

Bc. Věra Pražáková



Čj: MSK 94018/2015
Datum: 22. 7. 2015

Odpověď na interpelaci

Vážená paní,

dne 25. 6. 2015 jste na 15. zasedání zastupitelstva kraje vznesla Interpelaci ve věci případné přípravy a předložení žádosti o dotaci projektu „Podpora rozvoje paliativní péče v MSK“. K tomuto návrhu Vám sděluji následující informace.

Na národní úrovni je Vámi navržené téma řešeno dlouhodobě. Vláda České republiky schválila v roce 2010 strategický dokument, týkající se paliativní péče, a to „Strategie rozvoje paliativní péče v České republice na období 2011 – 2015“. Tato strategie (dále jen „Strategie“) byla vypracována v souladu s mezinárodními dokumenty zabývajícími se paliativní a hospicovou péčí a obsahujícími výčet doporučení, které mají jednotlivé státy za účelem podpory a rozvoje paliativní péče na svých územích naplňovat. Mezi dokumenty, ze kterých Strategie vychází, se řadí zejména Charta práv umírajících, Doporučení Výboru ministrů členským státům o organizaci paliativní péče, Doporučení Evropské asociace pro paliativní péči, ale také např. Úmluva o lidských právech a biomedicíně a Evropská sociální charta. Oproti prvně zmíněným dokumentům jsou však tyto dvě poslední jmenované úmluvy pro Českou republiku právně závazné, neboť jsou součástí jejího právního řádu. Strategie byla vypracována a projednána Výborem pro lidská práva a biomedicínu ve spolupráci s Českou společností paliativní medicíny a s Hospicovým občanským sdružením Cesta domů. Jejich cenné poznatky o stavu a vývoji paliativní péče v České republice, zkušenosti z praxe či návrhy zlepšení stávající situace se odrážejí v textu této Strategie.

Tato Strategie byla postupně naplňována. Bohužel v této chvíli není vytvořena Strategie na další období, neexistuje tudíž strategický dokument dalšího rozvoje paliativní péče. Materiál „Strategie rozvoje paliativní medicíny a péče v České Republice v letech 2015-2020“, jehož cílem je přepracování materiálu Strategie z roku 2010, aktualizace zákonných opatření a norem v dokumentu a doplnění o koncepční pohled dalšího rozvoje, by měl být předán do agendy Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR v průběhu července- srpna 2015.

V posledních letech byla paliativní péče podporována v Programu švýcarsko-české spolupráce. 3. výzva Programu byla zaměřena na podporu dlouhodobé, geriatrické a paliativní péče. Projekty ve 3. výzvě Programu jsou zaměřeny na modernizaci a obnovu terapeutických zdravotnických prostředků včetně vybudování technického zázemí pro jejich instalaci a používání za účelem podpory rozvoje domácí ošetrovatelské péče se zvláštním důrazem na oblast geriatrické a paliativní péče. Oprávněnými žadateli ovšem mohli být pouze poskytovatelé zdravotních služeb, kteří mají oprávnění k poskytování zdravotních služeb ve vlastním sociálním prostředí pacienta – domácí péče. Žádná příspěvková organizace kraje v oblasti zdravotnictví toto oprávnění nemá, nebylo tedy možné se do výzvy zapojit. Další výzvy již v Programu švýcarsko – české spolupráce vypsané nebudou.



tel: 595 622 222
fax: 595 622 126
ID ÚP: 0x6tksd

IČ: 70099602
DIČ: CZ0690692

Bankovní spojení: Česká spořitelna, a. s. – pobočka Ostrava
č. účtu: 1650570009/0800
Úřední hodiny: Po a St 9.00-17.00; Út, Čt 9.00-14.30; Pá 9.00-12.00

www.kr-moravskoslezsky.cz

Obdobná situace platí i v případě programovacího období EU 2014 – 2020, kdy v příslušném operačním programu (Integrovaný regionální operační program - IROP) prozatím neexistuje možnost financování projektů zaměřených na podporu rozvoje paliativní péče.

Záměrem Moravskoslezského kraje je do budoucna vyjednat a prosadit možnost financování takovýchto projektů, samozřejmě za předpokladu dosažení shody na národní úrovni.



Martin Sikora
náměstek hejtmána kraje